



Katedra historie
PhDr. Miroslav Breitfelder, Ph.D.

RECENZE DIPLOMOVÉ PRÁCE
PANA BC. JAROSLAVA KARESE

OSUDY ZANIKLÝCH OBCÍ NA TACHOVSKU PO ROCE 1945

Předložená diplomová práce je zaměřena na region a problematiku, již se autor věnuje již několik let. Je setavena ze šesti kapitol, které se podrobně zabývají historickým a geografickým kontextem zkoumané oblasti Tachovska, událostmi na tomto území během druhé světové války a jejich důsledky pro obyvatelstvo, ale i krajinu. Cílem výzkumu je osm zaniklých obcí v této oblasti, o nichž diplomant prováděl výzkum pomocí různých metod sběru dat: jedná se o terénní výzkum, kdy navštívil konkrétní místa, kde se zaniklé obce nacházely, archivní výzkum, při kterém analyzoval historické dokumenty a mapy, a rozhovor s pamětníkem, který zde žil. Asi největším přínosem je autorem provedená terénní práce, fotodokumentace a srovnání fotografií z minulosti a současnosti. Právě to ukazuje změny v krajině.

Slabinou práce je nedostatečná rešerše literatury. Jednoduchým dotazem v internetovém prohlížeči by autor zjistil, že na FPE ZČU byla práce s podobným tématem zpracována o několik let dříve. V roce 2018 obhájila Aneta Půžová bakalářskou práci s názvem "Obce zaniklé na Tachovsku po roce 1945 v kolektivní historické paměti původních i současných obyvatel regionu". Práce je ovšem sepsaná v němčině, což je jazyk, kterému se pan Kares důsledně vyhýbá. Kdyby tomu tak nebylo, určitě by mu našla ani práce HAMPERL, Wolf- Dieter. Die verschwundene Dörfer im ehemaligen Bezirk Tachau im südlichen Egerland. Altenmarkt: Dr. Med. Wolf-Dieter Hamperl, 2004. V seznamu literatury však postrádám i další důležité práce, například HOUŽVIČKA, Václav; NOVOTNÝ, Lukáš. Otisky historie v regionálních identitách obyvatel pohraničí. Sebedefinice a vzájemné vnímání Čechů a Němců v přímém sousedství. Praha: Sociologický ústav Akademie věd České republiky, 2007.

Po formální stránce práce splňuje nároky kladené na tutoroveň VŠKP. Přes uvedené připomínky ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnoti ji jako dobrou.

V Tlučné, 1. června 2023

Miroslav Breitfelder